

## DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE

n. **503** del **01/06/2022** 

Struttura proponente: Staff Della Direzione Strategica

Oggetto: Modifica della denominazione sociale della societa` Ceinge - Biotecnologie Avanzate in ``Ceinge - Biotecnologie Avanzate Franco Salvatore``

IL DIRETTORE GENERALE Avv. Anna IERVOLINO



### DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE

Struttura proponente: Staff Della Direzione Strategica

Oggetto: Modifica della denominazione sociale della società Ceinge - Biotecnologie Avanzate in

"Ceinge - Biotecnologie Avanzate Franco Salvatore"

Il Coordinatore di Staff Della Direzione Strategica, con la sottoscrizione del presente atto, a seguito dell'istruttoria effettuata, attesta che l'atto è legittimo nella forma e nella sostanza ed è utile per il servizio pubblico

Il Coordinatore di **Staff Della Direzione Strategica** Dott.ssa Carla Napoli

### REGISTRAZIONE CONTABILE

- [X] Il presente provvedimento non comporta oneri diretti a carico dell'Azienda
- Il presente provvedimento comporta oneri diretti a carico dell'Azienda

#### Il Coordinatore di Staff Direzione Strategica

Premesso

che la società Ceinge – Biotecnologie avanzate S.c.a r.l. è stata costituita in data 28 novembre 1983 allo scopo di "effettuare ricerca scientifica e tecnologica di interesse pubblico per lo sviluppo di attività economiche e sociali produttive" ed operante statutariamente, senza perseguire finalità di lucro, nei seguenti ambiti di competenza: (i) ricerca nel campo della biologia molecolare e delle biotecnologie avanzate; (ii) servizi ad alta tecnologia a supporto della ricerca nei settori di competenza, basati su piattaforme tecnologiche di ultima generazione di genomica e post-genomica; (iii) alta formazione nelle biotecnologie avanzate e nella medicina molecolare; (iv) promozione della diffusione della cultura scientifica e tecnologica per favorire gli scambi di conoscenze tra gli Enti legati al settore della ricerca e per lo sviluppo delle biotecnologie; (v) trasferimento tecnologico, nei settori di interesse, anche attraverso la creazione di spin-off di azienda; (vi) produzione di beni (prototipi, reagenti, fine chemicals, molecole farmacologicamente e biologicamente attive, su piccola scala) nel campo delle biotecnologie avanzate;

che con Deliberazione del Direttore Generale n. 184 del 19 marzo 2018 avente ad oggetto "Acquisto delle quote di partecipazioni sociali, pari al 60% del Ceinge Biotecnologie Avanzate S.c.a.r.l. di proprietà di Sviluppo Campania S.p.A. giusta Protocollo di Intesa tra la A.O.U. Federico II, la Regione Campania, Sviluppo Campania S.p.A., l'Università degli Studi di Napoli Federico II, Ceinge Biotecnologie Avanzate S.c.a.r.l., sottoscritto il 13.12.2017 e delibera della Giunta Regionale della Regione Campania n. 107 del 27.02.2018", l'A.O.U. Federico II ha deliberato l'acquisto della quota detenuta dalla società Sviluppo Campania S.p.A. pari al 60% del capitale sociale della società Ceinge Biotecnologie Avanzate;

che l'Università degli Studi di Napoli Federico II detiene una quota pari al 40% del capitale sociale della società Ceinge Biotecnologie Avanzate;

**Letto** l'art. 1 dello statuto del Ceinge Biotecnologie Avanzate contenente la denominazione sociale "CEINGE – Biotecnologie Avanzate – s.c.a r.l.";

**Preso atto** che la denominazione sociale è un elemento sempre modificabile attraverso la modifica dello statuto;

**Visto** l'art. 2365, 1° co., c.c., secondo cui "l'Assemblea Straordinaria delibera sulle modificazioni dello statuto, sulla nomina, sulla sostituzione e sui poteri dei liquidatori e su ogni altra materia espressamente attribuita dalla legge alla sua competenza";

l'art. 2479, 1° co., c.c. secondo cui "i soci decidono sulle materie riservate alla loro competenza dall'atto costitutivo, nonché sugli argomenti che uno o più amministratori o tanti soci che rappresentano almeno un terzo del capitale sociale sottopongono alla loro approvazione";

l'art. 14 dello statuto del Ceinge Biotecnologie Avanzate, che, prevedendo che "I soci decidono sulle materie riservate alla loro competenza dalla legge, dal presente Statuto, nonché sugli argomenti che uno o più Amministratori o tanti soci che rappresentano almeno un terzo del capitale sociale sottopongono alla loro approvazione", riserva alla lett. d) alla competenza dei Soci "le modificazioni dell'atto costitutivo (e/o Statuto)";

l'art. 15, lett. c) dello statuto del Ceinge Biotecnologie Avanzate, che stabilisce che l'Assemblea "delibera, su proposta del consiglio di amministrazione, le eventuali modifiche da apportare allo statuto";

l'art. 16 dello statuto del Ceinge Biotecnologie Avanzate, secondo cui "l'Assemblea è, altresì, convocata tutte le volte che il consiglio di amministrazione e/o il suo Presidente lo ritenga necessario o quando lo richieda un numero di Soci che rappresenti almeno un quinto del capitale sociale o almeno quattro componenti del comitato tecnico – scientifico";

l'art. 17 dello statuto del Ceinge Biotecnologie Avanzate, secondo cui "L'Assemblea, regolarmente costituita, delibera a maggioranza assoluta dei presenti salvo che nei casi previsti dai numeri 4) e 5) del secondo comma dell'art. 2479 c.c. (modificazioni dell'atto costitutivo/statuto e decisioni di compiere operazioni che comportano una sostanziale modificazione dell'oggetto sociale o una rilevante modificazione dei diritti dei Soci) nei quali è richiesto il voto favorevole di tanti soci che rappresentano almeno la metà del capitale sociale";

**Considerato** che l'A.O.U. Federico II è socio di maggioranza del Ceinge Biotecnologie Avanzate, detenendo una quota pari al 60% del capitale sociale;

Preso atto che con nota prot. 2022/0043373 del 14.04.2022, indirizzata al Presidente del Ceinge, l'Università degli Studi di Napoli Federico II esprimeva parere favorevole alla modifica della denominazione del Ceinge con intitolazione al Prof. Franco Salvatore;

**Ritenuto** per le ragioni esposte, di voler procedere alla modifica della denominazione sociale del Ceinge Biotecnologie Avanzate in "CEINGE – Biotecnologie Avanzate Franco Salvatore", quale riconoscimento nei confronti del Prof. Francesco Salvatore, ideatore e fondatore del Ceinge, nonché Direttore dello stesso fino al 2018;

Attestato che il presente provvedimento, a seguito dell'istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza, è legittimo ai sensi della normativa vigente e utile per il servizio pubblico, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall'art. 1 della L. 20/94 e ss.mm.ii. e che lo stesso trova rispondenza nel documento di budget,

#### **Propone**

per quanto indicato in premessa e che qui si intende integralmente riportato, l'adozione del deliberato che segue:

- di modificare la denominazione sociale del Ceinge Biotecnologie Avanzate in "CEINGE Biotecnologie Avanzate Franco Salvatore";
- di chiedere al Ceinge Biotecnologie Avanzate di procedere prontamente alla Convocazione dell'Assemblea dei Soci al fine di procedere, alla presenza del notaio e per atto dello stesso, al cambiamento del nome della società;
- di trasmettere il presente provvedimento:
  - al Magnifico Rettore dell'Università degli Studi di Napoli Federico II;
  - al Presidente del Ceinge Biotecnologie Avanzate;
  - alla U.O.C. Gestione Risorse Economico-Finanziarie;
  - alla U.O.C. Gestione Affari Generali;
  - alla I.O. Affari Legali;
- di dichiarare il presente provvedimento immediatamente esecutivo.

Il Coordinatore Staff Direzione Strategica Dott.ssa Carla Napoli

#### IL DIRETTORE GENERALE

**Letta** la proposta di delibera sopra riportata, presentata dal Coordinatore di Staff Direzione Strategica;

Preso atto che il Coordinatore di Staff Direzione Strategica proponente il presente provvedimento, sottoscrivendolo, attesta che lo stesso, a seguito dell'istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza, è legittimo e utile per il servizio pubblico, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall'art. 1 della L. 20/94 e ss.mm.ii.;

Acquisito il parere favorevole del Direttore Amministrativo;

**Acquisito** il parere favorevole del Direttore Sanitario;

### DELIBERA

per i motivi sopra esposti, che si intendono qui di seguito integralmente riportati e confermati:

- di modificare la denominazione sociale del Ceinge Biotecnologie Avanzate in "CEINGE Biotecnologie Avanzate Franco Salvatore";
- di chiedere al Ceinge Biotecnologie Avanzate di procedere prontamente alla Convocazione dell'Assemblea dei Soci al fine di procedere, alla presenza del notaio e per atto dello stesso, al cambiamento del nome della società;
- di trasmettere il presente provvedimento:
  - al Magnifico Rettore dell'Università degli Studi di Napoli Federico II;
  - al Presidente del Ceinge Biotecnologie Avanzate;
  - alla U.O.C. Gestione Risorse Economico-Finanziarie;
  - alla U.O.C. Gestione Affari Generali;
  - alla I.O. Affari Legali;
- di dichiarare il presente provvedimento immediatamente esecutivo.

IL DIRETTORE GENERALE Avv. Anna IERVOLINO



### DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE

n. **503** del **01/06/2022** 

Struttura proponente: Staff Della Direzione Strategica

**Oggetto**: Modifica della denominazione sociale della societa` Ceinge - Biotecnologie Avanzate in ``Ceinge - Biotecnologie Avanzate Franco Salvatore``

### SI DICHIARA CHE LA PRESENTE DELIBERA:

È stata pubblicata sull'Albo pretorio dell'Azienda, ai sensi dell'art. 32, Legge n. 69/2009, il 01/06/2022

E' divenuta esecutiva il 01/06/2022

L'addetto alla pubblicazione Iazzetta Giacomo

# Questo atto è stato firmato digitalmente da:

Napoli Carla - Responsabile del procedimento Staff Della Direzione Strategica

Napoli Carla - Direttore Staff Della Direzione Strategica

Visani Stefano - Direttore Amministrativo

Vozzella Emilia Anna - Direttore Sanitario

Iervolino Anna - Direttore Generale

Iazzetta Giacomo - Incaricato alla pubblicazione Staff Della Direzione Strategica